

“春风行动”点燃节后招聘市场

“人才大集”半天涌来6000多人

本报枣庄2月18日讯(见习记者 袁鹏) 为满足节后农村劳动力进城务工和企业招聘用人的需要,18日为期3个月的“春风行动”招聘活动,在枣庄市人力资源市场正式拉开帷幕,2013年度首场进城务工人员专场招聘会也同时举行。

记者了解到,本次招聘会参会企业64家,其中本地企业60家,江苏、青岛、日照和苍山等外地企业4家。共提供各类就业岗位5400多个,其中本地岗位4860个,外地岗位500多个,涉及新型能源、新型建材和传统的纺织服装、食品加工、商贸流通、机械制造、餐饮服务二十多个行业120多个工种。是近年来“春风行动”启动仪式参会企业最多的一次。仅一上午就有6000多人参加现场招聘,达成用工意向1950人。

枣庄市人力资源服务中心的工作人员表示,这次招聘会同往年相比有很多明显的变化。首先岗位数量比去年增加了近一倍,并且提供的本地岗位比例大幅度提高。其次本次招聘会所提供工资待遇明显提高,用工方式趋于规范。进场所有企业设置的岗位薪酬均高于1000元,薪资标准同去年相比



▲一上午六千多人涌进会场。 本报见习记者 袁鹏 摄

▶2013年枣庄市人力资源市场招聘会时间安排。

时间	招聘会名称
2月18日	
2月22日	“春风行动”进城务工人员专场招聘会
2月25日	
3月21日	“群英会”大中专毕业生就业双选会
4月25日	“迎五一,促就业”大型人才交流会
5月23日	重点企业(项目)大型人才交流会
6月20日	民营企业综合人才洽谈会
7月24日	“百战职场”技能人才就业双选会
9月27日	“英才有约”大中专毕业生就业交流会
10月25日	“金秋十月”大中专毕业生大型人才招聘会
11月21日	“牵手企业·寻求人才”大型人才交流会
12月24日	“人才嘉年华”大中专毕业生就业双选会

普涨300到500元不等。越来越多的企业把签订劳动合同、缴纳社会保险、免费住宿、提供班

车通勤等作为吸纳新员工的承诺。最后本次招聘会所提供的岗位层次比较丰富,既有普通

一线操作工人岗位,也有高级管理者岗位,能够满足各类求职群体的求职需求。

延伸阅读 仨月安排 26场招聘会

本次招聘会上专门开设了就业政策咨询站,劳动监察、就业指导等部门的工作人员共同在咨询站里,为存在就业问题的求职者提供专业的解答。记者在现场看到,很多来招聘会的求职者都拿到了由枣庄市人力资源服务中心印制的一张“春风卡”。这张“春风卡”上不仅详细的列出了2013年全年将举办的招聘会名称与时间,而且说明了一些务工过程中可能遇到的问题相关法律法规。务工人员可以参照这张卡的说明,来进行务工活动并维护自身的利益。今年还首次开通了“沃·就业”公益短信平台,广大求职者可通过手机短信免费发送人才信息。

据悉,2月22日和25日枣庄市人力资源市场还将再举办两场进城务工人员专场招聘会。在整个“春风行动”三个月的活动时间里,枣庄市共将举办26场招聘活动。 本报见习记者 袁鹏

压岁钱谁保管这是个问题;不少家长——

为孩子压岁钱专门开账户

本报枣庄2月18日讯(记者 张旋) 春节过后,不少孩子都收到了一笔可观的压岁钱,但对于年龄较小的孩子家长来说,如何保管和使用孩子的压岁钱却需要认真考虑。近日,不少家长到银行为孩子单独办理一张银行卡,决定为孩子暂存压岁钱。但也有些家长却认为孩子不具备管理、支配的能力,需要家长代为行使权利。

据市中区一家银行的工作人员介绍,春节过后有不少家长都会带着自己的

孩子来办理一张银行卡,将孩子的压岁钱单独用一个账户存起来。“虽然孩子年龄太小,不能支配压岁钱,但这也是属于孩子的。我们作为家长不打算私自占有孩子的压岁钱。单独为孩子压岁钱办张银行卡,将他的压岁钱都暂存起来。”家住市中区的陈女士说。同时,据了解,不少家长表示希望能通过这样的方式让孩子获得尊重,并且能够慢慢具备掌握自己财物的能力。据市中区实验小学的学生家长王先生介绍,他的孩子今年

六年级,虽然收到压岁钱之后孩子没有主动交给他,但他也不打算跟孩子要回压岁钱。“虽然也担心孩子拿着钱会乱花,但是孩子刚收到压岁钱就给要回来会让孩子很失望,考虑还是交给他自己保管吧,我们好好引导他就好。”王先生说。

同时,不少家长却认为孩子年龄太小,自控力和掌控力不足,压岁钱还是自己掌管比较放心。“这么多的钱放在孩子手里就担心他会乱花,甚至会牵扯他的精力,影响学习。毕竟孩子也

有需要买东西,我们都可以代替他买,也就不需要将压岁钱交给孩子了。”学生家长刘先生说。对此,山东信雅律师事务所的王律师表示,亲友给孩子的压岁钱属于一种赠予行为,所有权自然归属孩子。但是十周岁以下无民事行为能力的人不具备单独支配的能力,可以通过监护人行使。而十岁至十八岁限制民事行为能力的人,可以在自己能够预见后果的方面力所能及地支配,家长只能引导和代为管理。

粗心乘客 丢失一年工钱

本报枣庄2月18日讯(记者 孔红星 通讯员 赵海峰 魏亚宁) 春运期间人员较多,乘客的行李也比较多,容易丢失或者遗忘小行李。据了解,滕州长途汽车站共收到50余件丢失的行李,现在已完璧归赵。

近日,滕州长途汽车站值班人员刘贵全在站前出租车停车区捡到一个钱包,随后和值班站长及同事们清点登记,发现钱包内装有7400元现金、一张身份证和两张银行卡。看到有如此贵重的物品丢失,张站长立即用对讲机通知各岗位工

作人员积极寻找失主。

一个小时后,失主王先生来到值班室认领钱包,经过工作人员核实后,将物品及时归还失主。“这可是我们两口子辛苦了一年工钱啊!家里的老人和孩子都等着这钱过年哪!”王先生说着,当场拿出1000元现金表示感谢,被工作人员婉言谢绝。

据了解,进入春运,该站总共收到大小50余件乘客遗忘的行李,现在已经全部找到失主。车站工作人员提醒,春运期间客流激增,乘客一定注意看管好自己随身携带的财物。

节后菜价小幅回落

部分蔬菜价格波动较大

本报枣庄2月18日讯(记者 甘倩茹) 春节期间,蔬菜价格一路看涨,除夕达到最高峰。记者调查发现,节后部分蔬菜价格开始回落。

18日,上午10时许,滕州奎文市场是卖菜的多买菜者少。一位摊主告诉记者,春节前后几天,卖菜的

人一天到晚,人挤人。而菜价也随着菜市场人气的减少而下降了。摊主党先生介绍,大白菜最贵卖一块钱一斤,现在要价四毛,生姜原来一斤5.5元,现在卖3.5元,大棚蔬菜一般都降一两块钱。党先生说,党先生还表示原来在此摆摊的比现在要多,这两天走了

不少买菜的,自己是从正月初二开始摆摊的,把手里的菜处理处理也就不卖了。摊主商先生分析,春节过后菜价应该不会再涨了。“今天立春早,天气比较暖和,自家种的菠菜现在还在长着,市场上缺不了菜。”他表示。

据滕州市物价局在春

节期间对菜价的检测,蔬菜整体价格从正月初五开始呈现小幅回落态势。其中芸豆、芹菜波动较大,春节期间一度分别达到8.17元/斤、4.27元/斤,而正月初五就回落至6.67元/斤、3.50元/斤。其他蔬菜价格也都有不同程度的下降,降幅约在20%至50%。

相关链接

节前雨雪雾天 推高菜价

1月22日,记者走访了市中区几个菜市场发现,气温虽然下降,但是市场上的新鲜蔬菜种类还是挺多。一商贩告诉记者,青菜类的价格大都每斤在3元钱以上,倭瓜每斤3.5元,西红柿每斤3.2元,青菜价格比下雨前涨了

一些。

据枣庄市农业局工作人员分析,受季节和天气因素影响,使枣庄本地的自产蔬菜供应减少,同时也提高了外地蔬菜运输成本,且近期雨雪、大雾天气使外地蔬菜在运输环节上有一定的损耗,也影响

了蔬菜的生产周期,气温低、光照差导致蔬菜生长周期延长,从而导致菜价上扬;且春节将至,居民对大棚蔬菜需求增加,蔬菜需求结构发生变化,抬高了蔬菜整体价格,预计节前菜价很难再下降了。

(本报1月23日报道)

今日枣庄

新闻热线: 18863261518
广告热线: 18863261508